[bookmark: _GoBack]-Веселин Тодоров Иванов, машинен инженер, оценител на машини и съоръжения.
-Тодор Петров Джуров - машинен инженер - ДВГ.
-Христо Панайотов Казаков - машинен инженер „Двигатели с вътрешно горене“, експерт по технически, авто и автотехнически експертизи, икономист, експерт по съдебно-счетоводни и финансово-ценови експертизи.
-Д-р инж. Иван Николаев Миневски, електроинженер, експлоатация и ремонт на електрооборудване и електроавтоматика на транспорта; експертизи, свързани с безопасни условия на труд, доктор по научна специалност „Автомобили, трактори и кари“
-Невен Миничев Новаков, машинен инженер-двигатели с вътрешно горене и военен инженер по експлоатация и ремонт на автомобилна техника
-Николай Димитров Николов, технология и управление на транспорта - автотехнически, транспортнооценъчни и железопътни експертизи.
-Николай Йосифов Анчев, инженер по двигатели с вътрешно горене, "Електроуредба на автомобила".
-Д-р, инж. Свилен Атанасов Костадинов - магистър инженер, специалност „Транспортна техника и технологии“, с присъдена образователна научна степен „доктор“ по „Управление и организация на автомобилния транспорт“.
-Росен Боянов Димитров, машинен инженер.
-Сашо Петров Иванов, автотехническа експертиза.
-Стефан Иванов Стефанов, двигатели с вътрешно горене, оценител на машини и съоръжения.
-Стоян Лазаров Стоянов, машинен инженер (ДВГ), оценител на машини и съоръжения.
-Тодор Петров Джуров, машинен инженер - ДВГ.
-Христо Панайотов Казаков, машинен инженер (ДВГ), експерт по технически, авто- и автотехнически експертизи, икономист, експерт по съдебно-счетоводни и финансово-ценови експертизи.

