[bookmark: _GoBack]-Ангел Иванов Борисов, машинен инженер, оценител на машини и съоръжения.
-Гинка Данаилова Панева - инженер земеустроител, оценител на земеделски земи, оценител на недвижими имоти, със Заповед на изпълнителния директор на Агенцията по кадастър е вписана в регистъра на лицата, правоспособни да извършват дейности по кадастъра
-Данаил Драгомиров Ангелов - машинен инженер – конструктор, специалност „Проектиране и конструиране на машини и съоръжения“
-Венцислав Дончев Стоянов, машинен инженер.
-Венцислав Константинов Петров, машинен инженер по жп транспорт (експлоатация и ремонт на електрически локомотиви).
-Георги Аврамов Върбанов, машинен инженер - селскостопански машини, оценител на машини и съоръжения.
-Емил Симеонов Григоров, електроинженер, електроснабдяване и електрообзавеждане.
-Жанета Петрова Дончева, машинен инженер, оценител на машини и съоръжения, интелектуална и индустриална собственост, оценител на недвижими имоти.
-д-р инж. Иван Николаев Миневски - експлоатация и ремонт на електрооборудване и електроавтоматика на транспорта; експертизи, свързани с безопасни условия на труд.
-Иван Тончев Тончев, инженер по радиоелектроника, специализирано допълнително обучение за квалификация "Инженер-специалист по електронни средства в устройствата и системите за измерване, контрол и управление".
-Йорданка Чавдарова Николова, машинен инженер, оценител на недвижими имоти, машини и съоръжения, цели предприятия, земеделски земи.
-Любомир Трифонов Бузов, машинен инженер, , оценител на машини и съоръжения, свързани със здравословни и безопасни условия на труд и оценка на производствения риск.
-Марини Енев Мирчев, електроинженер.
-Минко Калчев Червенков, инженер по геодезия, фотограметрия и картография, оценител на недвижими имоти, експерт-оценител на недвижими имоти и сгради-паметници на културата, експерт-оценител на машини и съоръжения.
-Невен Миничев Новаков, машинен инженер-двигатели с вътрешно горене и военен инженер по експлоатация и ремонт на автомобилна техника
-Никола Йорданов Ганев, инженер по автоматизация на производството, оценител на търговски предприятия, оценител на машини и съоръжения.
-Николай Христов Козарев, електроинженер, оценител на недвижими имоти, на машини и съоръжения, оценител на земеделски земи, подобренията и насажденията върху тях.
-Павлинка Йорданова Николова, машинен инженер, оценка на машини и съоръжения.
-Пенчо Маринов Недялков, електроинженер, оценител на цели държавни и общински предприятия, преобразувани или непреобразувани в търговски дружества.
-Петко Луканов Пенков, машинен инженер.
-Петър Ганчев Гатев, машинен инженер, икономика на търговията, оценител на недвижими имоти, машини и съоръжения, оценител на земеделски земи.
-Петър Николов Петров, машинен инженер.
-Петър Венков Гандимов, електроинженер.
-Пламен Георгиев Георгиев, икономист-организатор, специалист "Икономика и управление на промишлеността", оценител на машини и съоражения, оценител на земеделски земи и трайни насъждения, оценител на недвижими имоти и оценител на търговски предприятия и взе
-Росен Боянов Димитров, машинен инженер.
-Снежана Младенова Кадиева, инженер по геодезия, фотограметрия и картография, оценител на недвижими имоти, оценител на земеделски земи и трайни насаждения.
-Тихомир Стоянов Фенерев, машинен инженер, оценител на машини и съоръжения.
-Цветан Лука Мачев, машинен инженер, оценител на машини и съоръжения.
-Иван Миленов Каменов - строителен инженер „Промишлено и гражданско строителство“
-Йордан Георгиев Енчев - машинен инженер по специалността „Техология и организация на автомобилния транспорт“, оценител на машини и съоръжения, оценител на цели държавни и общински предприятия, преобразувани или непреобразувани в търговски дружества
-Петю Банчев Кирев - машинен инженер „Подвижен жп състав“, специализация „Експлоатация и ремонт на вагоните“
-Радослав Рашков Цaнев - магистър инженер по специалността „Технология и управление на транспорта“ - специалист по ЖП транспорт
-Стефка Иванова Харитонова - машинен инженер, специалност „Селскостопанска техника“, оценка на търговски предприятия и вземания, оценка на цели държавни и общински предприятия, преобразувани и непреобразувани в търговски дружества, оценка на машини и съоръжения, оценка на недвижими имоти, оценка на земеделски земи, съдебни автотехнически експертизи, Оценка на стойността на МПС, специализация по индустриални отношения, специализация по ремонт и поддържане на ССТ.

