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ПРОЕКТ BG051PO001-3.3.07-0002
„СТУДЕНТСКИ ПРАКТИКИ“
Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”,
съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз
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Инвестира във вашето бъдеще!

 Административен съд- Велико Търново
 П р о т о к о л 
          Днес 10.09.2013г.,Марияна Микова – определена за ментор по проект „Студентски практики”,осъществяван с финансовата подкрепа на „Оперативна програма:”Развитие на човешките ресурси 2007-2013гг”,съфинансирана от Европейския социален фонд,  след като извърших проверка на депозираните до момента в определените от съда срокове, заявления от студенти,които желаят да участват в практическо обучение като стажанти в Административен съд – Велико Търново,установих следното :

          Към крайната дата,в която бе предоставена възможност за представяне на документи са депозирани  общо 7 заявления/ 2 заявления с препоръчано писмо,1 заявление по електронна поща и 4 заявления, депозирани в информационния център на съда.

          Заявлението, депозирано по електронна поща от  Десислава Красимирова Йорданова не отговаря на изискванията, поставени от съда – документите да бъдат предоставени на хартиен носител ,както и да бъде предоставено уверение,че е студент,поради което същата няма да бъде допусната и одобрена за стажант в Административен съд- Велико Търново.Следва изрично да бъде посочено, че на Десислава Йорданова е изпратен имейл на 16.08.2013г., с което  е била уведомена за необходимостта да представи изискваните документи, както и сроковете , в които това да бъде сторено, но такива не са представени.
          Представени са и заявления  от студенти, които се обучават в специалности,различни от „Право”,а именно :

       = Михаела Здравкова Динева – студент редовно  обучение в Стопански факултет на ВТУ”Св.Св. Кирил и Методий” по специалност „Публична администрация”;
       =  Светлана Иванова  Симеонова – студент задочно обучение в Стопански факултет на ВТУ „Св.Св. Кирил и Методий „ по специалност „ Управление на проекти „;

       = Санка Яшарова Реджепова  - студент  редовно обучение в Стопански факултет на ВТУ”Св.Св. Кирил и Методий” по специалност „Публична администрация;

       Макар студентите посочени по - горе да са представили в срок всички изискуеми от Административен съд- Велико Търново документи,същите няма да бъдат допуснати и одобрени за стажанти в Административен съд - Велико Търново,тъй като съдът в качеството си  на работодателят е  поставил като условие  студентите, които ще бъдат стажанти да са само от Професионално направление Право, специалност „Право”/ ,съобразно класификацията, направена в Списъка на професионалните направления и специалностите, по които обучават висшите училища в България т. 30/.

       След извършената  проверка на документите,представени от студентите :

     = Димитър Николаев Николаев – студент редовно обучение в Юридически факултет на ВТУ”Св.Св.Кирил и Методий”;
     = Христо  Ангелов Ангелов - студент редовно обучение в Юридически факултет на ВТУ”Св.Св.Кирил и Методий”;

     =  Ирена Станиславова Чакърова - студент редовно обучение в Юридически факултет на ВТУ”Св.Св.Кирил и Методий”;

 се установи,че същите отговарят на  изискванията,поставени първоначално от работодателя,както и самите студенти могат да бъдат стажанти по  програмата,съобразно изискванията за участие в нея,поради което допуска и одобрява Димитър Николаев Николаев,Христо Ангелов Ангелов и Ирена  Станиславова Чакърова за стажанти в Административен съд – Велико Търново по проект „Студентски практики”, осъществяван с финансовата подкрепа на „Оперативна програма: ”Развитие на човешките ресурси 2007-2013гг”, съфинансирана от Европейския социален фонд.

     Одобрените  студенти за стажанти в Административен съд- Велико Търново следва да се явят на 16.09.2013г. в  14,00 часа в сградата на съда за среща с ментора съдия Марияна Микова и  изготвяне на индивидуална програма на всеки от стажантите за протичане на стажа му.

      Препис  от настоящия протокол да се  изпрати на ВТУ „Св.Св.Кирил и Методий” на водещия функционален експерт по проекта – проф. д-р Вихрен Бузов, както и да бъде съобщен на всички студенти, подали заявление за одобрение като стажанти.
Ментор :

                                          /Марияна  Микова  /
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