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           АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД



гр. Велико Търново


П Р О Т О К О Л
град Велико Търново, 06.11.2012г.


Днес, 06.11.2012г. в изпълнение на Заповед №425/22.10.2012г. на Председателя на Административен съд-гр. Велико Търново, назначената комисия за провеждане на втори етап – писмен изпит /решаване на административно-правен казус/ от конкурса за длъжността „Съдебен помощник”, в състав: 

Председател: съдия Йорданка Матева

Членове: 

1.  Стефка Маркова – съдебен секретар

2. Светозара Фъртунска – съдебен секретар




се събра и констатира следното:

На 06.11.2012г. в 09,00 ч. в сградата на Областна администрация, в заседателната зала на 5 етаж, се явиха 19, от общо 24 допуснати до участие във втория етап на конкурса кандидати . 
Не се явиха:
1. Велислава Величкова Ангелова

2. Росица Емилова Данкова

3. Константин Калчев Калчев

4. Иван Рашков Рашков

5. Христо Пламенов Павлов

Самоличността на явилите се кандидати бе установена от комисията въз основа на представен от всеки кандидат документ за самоличност,като всеки кандидат се подписа в присъствен списък. Председателят на комисията - съдия Йорданка Матева разясни на кандидатите начина на провеждане на писмения изпит, съгласно обявената методика. Бе изтеглен Казус № 2 от общо 3 казуса от кандидата Валентина Христова Димитрова. Изпитът започна в 09,15 часа и приключи в 12,15 часа.
При предаване на писмената работа, всеки от кандидатите запечата съответния малък плик с личните си данни, след което запечатаният малък плик заедно с отговорите на казуса и самият казус се поставиха в големия плик, който се запечата от членовете на комисията в присъствието на кандидата.

На Велизар Стоянов Костадинов беше предоставен един допълнителен лист за отговор на казуса.

Съгласно Заповед №425/22.10.2012г. на Председателя на Административен съд- гр. Велико Търново, ведно с настоящия протокол, така приетите от комисията писмени работи на участниците в конкурса се докладваха на Председателя на Административен съд - Велико Търново и се предадоха на Административния секретар за отваряне и номериране на писмените работи в присъствието на комисията, назначена със Заповед №450/05.11.2012г.
Комисия за провеждане на писмения изпит от конкурса за длъжността „Съдебен помощник”, съгласно Заповед №425/22.10.2012г. на Председателя:
Председател: /п/


съдия Йорданка Матева

      Членове: /п/


Стефка Маркова



 /п/


Светозара Фъртунска
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