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Настоящият доклад съдържа отчет за дейността на Административен съд - Велико Търново (АСВТ) през календарната 2022 г. Същият е изготвен в съответствие с изискванията за съставянето му, като са използвани и статистическите данни от отчетите за дейността на АСВТ през 2020 г. и 2021 г. в цифрово и процентно съотношение.
През отчетния период АСВТ осъществяваше дейността си по контрол за законност на актове и действия на административните органи в съответствие с принципите за законосъобразно и срочно правосъдие, в изпълнение на задълженията по чл. 117, ал. 1 от Конституцията на Република България – защита правата и законните интереси на гражданите, юридическите лица и държавата, както и по чл. 7 и чл. 8 от Закона за съдебната власт – справедливо и безпристрастно правосъдие, при точно и еднакво прилагане на законите спрямо всички. 

През 2022 г. съдът се върна към обичайния си ритъм на работа, след като, от една страна, заработи в новата сграда, а от друга страна - отпаднаха всички по-сурови ограничителни противоепидемични марки, въведени през предходните две години поради COVID - 19 пандемията. Проведените през годината в страната извънредни избори за народни представители несъмнено оказаха своето влияние върху работния процес и в съда, по отношение на броя и вида на новообразуваните съдебни производства. Ноторно известно обстоятелство е, че когато се провеждат парламентарни избори, независимо дали те са редовни или извънредни такива, дейността на органите на държавната администрация, особено на тези на централно ведомствено подчинение, забавя своя ход. Намаляват извършените проверки и като цяло контролно-ревизионната дейност на инспектиращите органи, а от друга страна намаляват инициативите на гражданите, които не са свързани с политически мероприятия и се пренасочва стопанската активност на търговските субекти. Последното обстоятелство, наред със сериозните икономически последици от войната в Украйна за търговският оборот, препятстваха упражняването на нови стопански инициативи, които от своя страна биха породили образуване на нови административни, респективно съдебни производства. При така очертаната политико – икономическа обстановка е ясно, че не може да се очаква сериозен ръст на делата, а напротив. Същевременно обаче, конкретно в района постъпиха голям брой дела, свързани с един от най-големите инфраструктурни обекти в страната – строящият се пореден лот от автомагистрала Хемус – това са дела, свързани с отчуждаването на имоти за трасето и определяне на справедливи обезщетения за собствениците, от които се отчуждават, което постъпление практически неутрализира до голяма степен естествената тенденция на спад на постъпващите дела в средата на година. Така през второто полугодие практически наваксахме и достигнахме нивата на натовареност от предходна година, а реално и от годините преди нея.  

Спокойната обстановка на работа, рутината и високата професионална квалификация на съдиите и служителите на съда позволи качественото и бързо решаване  на правните спорове пред съда, гаранция за което са резултатите във връзка с движението на делата и контрола, отчетени тук по-долу, като независимо от неритмичните постъпления съдът поддържа еднаква висящност с предходни години, а отчита по-висок процент необжалвани актове, както и потвърдени от обжалваните такива. 
И на края, но не по значение, следва да се отбележи, че изминалата 2022 година беше последната от втория мандат на съдия Георги Чемширов като председател на АСВТ, като непосредствено в края на година се обнови цялостното ръководство на съда, поради което макар и настоящият доклад да е изготвен от новия председател, същият отчита дейността и отличните резултати от работата на предходното ръководство. 
1. Кадрова обезпеченост
1.1. Магистрати

Административен съд - Велико Търново осъществява правораздавателна дейност на територията на област Велико Търново, която включва 10 общини – Велико Търново, Горна Оряховица, Елена, Златарица, Лясковец, Павликени, Полски Тръмбеш, Свищов, Стражица и Сухиндол. В териториалните рамки на съдебния район на Административния съд функционират пет районни съдилища – Районен съд - Велико Търново (ВТРС), Районен съд - Горна Оряховица (ГОРС), Районен съд – Свищов (СвРС), Районен съд – Павликени (ПРС) и Районен съд – Елена (ЕРС). 

През цялата 2022 г. съдът работеше при пълна заетост на магистратските бройки. Към 01.01.2022 г. в АСВТ има по щат 9 (девет) магистратски бройки, от които 1 административен ръководител - председател, двама заместници на административния ръководител – заместник-председатели и 6 съдии, като всички щатни бройки са били заети. 
Към 31.12.2022 г. щатните бройки за съдии останаха непроменени, като реално заети са всички. 
Посочената численост на магистратите и щатното им разпределение са оптимални понастоящем с оглед натовареността, определена от броя и характера на делата, които се разглеждат от съда и е оптимална за запазване на разумна натовареност, с оглед поддържане на срочността и качеството на работа във връзка с движението и разглеждането на делата. 

През цялата 2022 г. реално отработените човекомесеци са общо 107.
В съда няма специализация по отделения. Разпределението на делата се извършва от председателя, при негово отсъствие от заместник-председателите или дежурните съдии. Съдиите работят в 9 едноинстанционни и 3 касационни състава, последно утвърдени със Заповед № РД 05-186 от 27.04.2022 г. Касационните състави разглеждат касационни дела по ЗАНН, ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ, дела образувани по оспорване на подзаконови нормативни актове, принудителни административни мерки - 24 полицейски задържания по чл. 72 от ЗМВР като касационна инстанция, касационни дела по чл. 284 ЗИНЗС, и други случаи, предвидени от специален закон. Те се ръководят от председателя и заместник – председателите на съда с оглед правомощията им по чл. 213а, ал. 6 от АПК. 

През отчетния период индивидуално определеният процент на натовареност на съдиите е както следва: 80% за съдия Г. Чемширов като председател и съдия Д. Дабкова – по медицински причини, и 100% за останалите съдии, вкл. заместниците. От 03.10.2022 г. с решение на Общото събрание на съдиите натовареността на председателя беше увеличена до стандартната от 100%, като същата остава такава за председателя и занапред.  

През 2022 г. изтече вторият петгодишен мандат на съдия Чемширов като председател на АСВТ, поради което с Решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет (СК на ВСС) по Протокол № 15/11.04.2022 г. беше открита на основание чл. 167, ал. 2 вр. чл. 194а, ал. 1 от ЗСВ процедура за избор на административeн ръководител. Непосредствено преди края на годината конкурсната процедура приключи, след като с Решение на СК на ВСС по Протокол № 43/15.11.2022 г. Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет единодушно избра Йорданка Матева за административен ръководител – председател на Административен съд – Велико Търново и считано от 05.12.2022 г. същата встъпи на посочената длъжност. 
От същата дата като заместник председател встъпи съдия Ивелина Янева, която беше назначена на длъжността заместник на административния ръководител – заместник председател на АСВТ с единодушно Решение на СК на ВСС  по протокол № 45/29.11.2022 г. 

По-рано през година, през м. април, като заместник председател встъпи и съдия Константин Калчев, който беше назначен на посочената длъжност с Решение на СК на ВСС  по протокол № 13/29.03.2022 г. 

Така по същество от края на 2022 г. съдът е с нов ръководен екип за следващия управленски мандат.

1.2. Атестиране, квалификация и обучения на магистрати.

Юридическият стаж по смисъла на Закона за съдебната власт на съдиите в АСВТ към 31.12.2022 г. е, както следва:

Йорданка Матева – председател – 22 години, 4 месеца и 21 дни;
Константин Калчев – заместник – председател - 20 години, 1 месец и 18 дни;
Ивелина Янева – заместник – председател – 22 години, 8 месеца и 11 дни;
Диана Костова – съдия – 31 години, 5 месеца и 8 дни;
Мария Данаилова – съдия – 24 години, 10 месеца и 16 дни;
Евтим Банев – съдия – 26 години, 2 месеца и 29 дни;
Георги Чемширов – съдия - 24 години, 5 месеца и 11 дни;
Дианка Дабкова-Пангелова – съдия – 24 години, 3 месеца и 24 дни и 
Росен Буюклиев – съдия – 21 години, 7 месеца, 0 дни.
Във връзка с посочените по-горе кадрови промени в ръководството през 2022 г. беше открита процедура за извънредно атестиране съдия Йорданка Матева, на която с решение по т. 15 от Протокол № 33/22.09.2022 г. на СК на ВСС е определена комплексна оценка от атестирането „Много добра“. Преди това, с Решение от Протокол № 15/11.04.2022 г. на СК на ВСС съдия Константин Калчев беше повишен в ранг „съдия във ВКС и ВАС“. Така, вече всички девет съдии, работещи в АСВТ към 31.12.2022 г. са с най-високият ранг по чл. 233, ал. 1, т. 3 от ЗСВ „съдия във ВКС и ВАС“, което е един сериозен показател за качествата на магистратите от този съд.

През отчетния период 2022 г. няма образувани дисциплинарни производства срещу магистрати от АСВТ и не са налагани дисциплинарни наказания на последните. 
С Решение № 34 по Протокол № 31/26.07.2022 г. СК на ВСС поощри с парична награда съдия Йорданка Матева за работата й като член на работната група по административни дела, сформирана с решение по протокол № 7/27.05.2020 г., т. 7.2., т.7.3. и т.7.4. на Комисия „Съдебна карта, натовареност и съдебна статистика“ към СК на ВСС. 
Повишаването на квалификацията на магистратите и съдебните служители се осъществява по линия на Националния институт на правосъдието (НИП), проекти на Висш съдебен съвет, Върховният административен съд, Европейската правна академия (ERA), регионални обучения. В тази връзка, през 2022 г. съдиите от АСВТ взеха участие в следните обучения:
	Георги Чемширов
	-Участие в обучение: Работа в екип. Изграждане на умения за повишаване на нивото на ефективно изпълнение на професионалните задължения на съдиите и съдебните служители. Емоционална интелигентност на работното място. с.Старосел, 20.05-21.05.2022г.

-Участие в зонално обучение на тема: „Забраната за дискриминация по чл.14 ЕКПЧ в контекста на правото на личен и семеен живот“, 26-27.11.2022г. гр.Велинград.

- Участие в обучение „Европейско социално право“, гр.София, 26-28.10.2022г.

- Участие в семинар на тема: Проблеми при приложението на Закона за местни данъци и такси. Служебно начало при определяне задължението за ТБО. Промяна в предназначението на имота и обвързаност със задължението за подаване на декларация по чл.14 от Закона при промяна на обстоятелствата, вкл. при отпадане на промяната на предназначението по силата на закон. Актуална съдебна практика на ВАС. 28.09.-01.10.2022г.к.к.Албена.

	Ивелина Янева
	- Участие в обучение: Работа в екип. Изграждане на умения за повишаване на нивото на ефективно изпълнение на професионалните задължения на съдиите и съдебните служители. Емоционална интелигентност на работното място, с.Старосел, 20.05-21.05.2022г.

-Участие в зонално обучение на тема: „Забраната за дискриминация по чл.14 ЕКПЧ в контекста на правото на личен и семеен живот“, 26-27.11.2022г. гр. Велинград.

- Участие в обучение „Европейско социално право“, гр.София, 26-28.10.2022 г.

- Участие в семинар на тема: Проблеми при приложението на Закона за местни данъци и такси. Служебно начало при определяне задължението за ТБО. Промяна в предназначението на имота и обвързаност със задължението за подаване на декларация по чл.14 от Закона при промяна на обстоятелствата, вкл. при отпадане на промяната на предназначението по силата на закон. Актуална съдебна практика на ВАС. 28.09.-01.10.2022г.к.к.Албена.

	Росен Буюклиев
	-Участие в обучение: Работа в екип. Изграждане на умения за повишаване на нивото на ефективно изпълнение на професионалните задължения на съдиите и съдебните служители. Емоционална интелигентност на работното място, с.Старосел, 20.05-21.05.2022г.

- Участие в семинар на тема: Проблеми при приложението на Закона за местни данъци и такси. Служебно начало при определяне задължението за ТБО. Промяна в предназначението на имота и обвързаност със задължението за подаване на декларация по чл.14 от Закона при промяна на обстоятелствата, вкл. при отпадане на промяната на предназначението по силата на закон. Актуална съдебна практика на ВАС. 28.09.-01.10.2022г.к.к.Албена.

	Мария Данаилова
	· Участие в семинар Антидискриминационно право,                            22 -23.09.2022г., Европейската правна академия (ERA) Trier, Germany.
· Участие в конференция „Административно правосъдие – история, настояще и бъдеще“, организирана от Върховен административен съд – 17.06.2022г.
· Участие в онлайн дискусия с Йонко Грозев от ЕСПЧ „Актуални тенденции в практиката на ЕСПЧ по гражданскопроцесуални въпроси“, организирана от Парламентарната асамблея на Съвета на Европа- 08.04.2022г.


	Дианка Дабкова


	· Участие в дистанционно обучение на тема: Участие на хора с увреждания в съдебни производства и възможни решения за гарантиране ефективното упражняване правата им в тях. НИП, 20-28.06.2022г.

	Константин 

Калчев


	· - Участие в зонално обучение на тема: „Забраната за дискриминация по чл.14 ЕКПЧ в контекста на правото на личен и семеен живот“, 26-27.11.2022г. гр.Велинград.


Заслужава да се отбележи, че и през 2022 г. съдия Мария Данаилова продължава своята квалификация чрез работата си като докторант във ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“ по административно право и административен процес по темата „Изпълнение на административноправни задължения“. 
В годините е утвърдена практиката на участие от страната на съдии от АСВТ като обучители в регионални семинари на районните съдилища в района с цел уеднаквяване на практиката по делата. През лятото на 2022 г. съдия Йорданка Матева е била ангажирана като лектор към НИП на тема „Реформата в административното наказване от 2020 г.“ и взе участие като лектор в регионален семинар, където представи презентация по темата и проведе дискусия с присъстващите районни съдии. 
1.3. Съдебни служители. Атестиране, квалификация и обучения.
Към 01.01.2022 г. в АСВТ по щат има 31 щатни бройки за съдебни служители, като щатните длъжности на съдебните служители са разпределени, както следва:

· Ръководни длъжности: 1 началник отдел „Обща администрация“, 1 главен счетоводител и 1 административен секретар;

· Експертни длъжности: 1 системен администратор и 1 служител „Връзки с обществеността“; 

· Специализирана администрация: 4 съдебни помощници, 6 съдебни деловодители, 7 съдебни секретари, 1 съдебен архивар и 3 призовкари; 

· Технически длъжности: 1 касиер, 1 шофьор, той и домакин, 1 работник - поддръжка сграда, 1 куриер – чистач и 1 чистач. 

Към 01.01.2022 г. от тях заети са били 30 щатни бройки. Незаетата щатна бройка за служител е за длъжността „Връзки с обществеността“. Тъй като посочената бройка никога не е била реално заемана, а дейността за нея се осъществява изключително успешно от съдебен помощник, с решение на СК на ВСС по Протокол № 28/12.07.2022 длъжността беше съкратена, считано от датата на решението. 

Така, към 31.12.2022 г. щата на АСВТ за служители включва 30 бройки, разпределени съгласно горепосоченото разпределение, без служителя „Връзки с обществеността“. След пенсионирането на деловодителя Анка Конакчииева, считано от 15.12.2022 г. една от тези бройките за тази длъжност е свободна, като от страна на председателя е поискано в края на годината съгласуване с ВСС за заемането на длъжността. 
През отчетния период няма назначени нови служители. Както се посочи, поради пенсиониране е освободен 1 служител – деловодител. 
Към 31.12.2022 г. съотношението между магистратите и съдебните служители, според щатната обезпеченост на АСВТ с 9 магистрати и 30 съдебни служители, е 1:3.33 (при средно за страната 1:2.65). През изминалата година се запази принципът на екипност, установен при изпълнение на служебните функции в съда в следната конфигурация - съдия, съдебен деловодител и съдебен секретар. Усилията на ръководството на съда за поддържане на оптимално съотношение между численост и ефективност на личния състав наложи и се е утвърдило в практиката част от служителите да изпълняват в кръга на трудовата си функция допълнителни дейности, а именно:  един от секретарите е и съдебен статистик, друг секретар е служител по сигурността на информацията. На един от  съдебните секретари е възложено да въвежда информацията в СИНС и да замества завеждащия регистратура класифицирана информация, а друг изпълнява функции на вътрешен куриер в сградата на съда. Служителите от съдебното деловодство заместват съдебния архивар, събират ДТ на ПОС терминал, извършват справка в НБД „Население“, а единият от тях е определен за завеждащ регистратура класифицирана информация.
Предвид горното, с оглед броя на магистратите, както и натовареността на АСВТ в момента, увеличение на щатната численост на съда с нови щатни бройки за съдебни служители от специализираната администрация към настоящия момент не е необходима. Щатната численост на служителите е напълно достатъчна за обезпечаване на нуждите на съда към момента на изготвяне на настоящия доклад.

Атестирането на съдебните служители в АСВТ се извърши на 04.11.2022г. от комисия по чл.162, ал. 2 от ПАС в състав съдия Йорданка Матева, съдия Мария Данаилова и съдия Росен Буюклиев. Периодът на атестиране, съгласно ПАС е 01.12.2021 г. до 30.11.2022г. и са атестирани общо  28 съдебни служители. Не са атестирани един съдебен помощник - в отпуск по майчинство и 1 съдебен секретар – в продължителен отпуск за временна неработоспособност. Атестираните получиха оценки, както следва: 24-ма служители – оценка 1 „Отличен“; един служител с оценка 2 „Много добър“ и 3-ма служители с оценка 3 „Добър“. Тези резултати налагат извода, че и през отчетната 2022 г. служителите в АСВТ са изпълнявали стриктно и качествено задълженията си. 
Съобразно резултатите от атестацията 2021г., считано от 01.01.2022г. на основание чл. 170, ал. 1 от ПАС беше повишена в ранг секретар Стефка Маркова. На основание чл. 170, ал. 3 от ПАС беше повишена предсрочно Феня Искренова. 
През 2022 година продължи въведената в предходни периоди практика на вътрешни обучения на служителите, вкл. чрез Сдружението на администрацията в органите на съдебната власт, които обучения улесниха и ускориха усвояването от последно постъпилите на работа служители на трайни умения при организиране на работния процес по отделните им трудови функции. Освен това системният администратор Ваня Хаджийска взе участие в: дистанционно обучение „Облачните технологии и съхраняване на данни в цифрови облаци“, НИП, 20-30-04-2022 г., обучение Kubernetes – June 2022 with 5.74/6,00, в обучение дистанционна форма Kubernetes на Центъра за професионално обучение към СофтУни ЦПО ЕООД, обучение за системни администратори - администриране на ЕДИС и в обучение Computer Networking Fundamentals.

През отчетния период 2022 г. няма образувани дисциплинарни производства срещу съдебни служители от ВТАС и не са им налагани дисциплинарни наказания.

         2. Брой и движение на делата

2.1. Постъпили и разгледани дела. Анализ. Видове.
При постъпване в АСВТ делата се регистрират незабавно в деловодната система и се предават незабавно на председателя или негов заместник за разпределение. То се осъществява електронно на принципа на случайния подбор, чрез софтуерния продукт, предоставен от ВСС. Разпределението на делата се извършва два пъти дневно от председателя или негов заместник, а при тяхно отсъствие – от дежурния съдия. След определяне на докладчика се разпечатва и прилага на хартиен носител протокола от всяко разпределение.

Съдиите от АСВТ, вкл. заместниците на административния ръководител, участват в разпределението на всички дела на 100 %, с изключение на председателя и един от съдиите (който е с намалена работоспособност). С решение на Общото събрание за последните двама е определен процент на натовареност по делата 80%, като от октомври 2022 г. на председателя процентът беше повишен до 100%. В автоматичното разпределение на делата практически участват всички съдии, тъй като през 2022 г. не е имало трайно отсъстващи магистрати, които да се изключат от автоматичното разпределяне.  

По дежурство се разпределят само т. нар. „частни дела“, които изискват по правило незабавно произнасяне, като такива са исканията за разкриване на данъчна тайна и самостоятелните производства по чл. 60 от АПК. Графикът на дежурствата се определя от председателя ежемесечно и се утвърждава по дни, а за периода на съдебната ваканция – по седмица. Практически въпрос, който следва да се реши през тази година е този свързан с разпределението на дела, по които има искания за спиране и разпределението на такива искания за спиране, когато постъпват по основното дело в случаите на отсъствие на съдия – докладчик по него.  
Индиция за възходящия тренд на делата като брой и тяхната тежест е нарасналият размер на събраните от АСВТ държавни такси – за сравнение събраните държавни такси по делата за 2022 г. възлизат на около 43 162 лева, за 2021 г. – 38 879 лева и 2020 г. 33 589 лева – тоест нарастват с 1/3 за тригодишния период, без да са налице нормативни изменения досежно дължимите като основание и размер такси. 
Тези изводи се подкрепат и от чисто цифровите изражения на постъпленията: 

През 2022 г. в АСВТ са постъпили общо 1 080 бр. дела, от които 824 бр. първоинстанционни и 256 бр. касационни дела. Висящи дела от други отчетни периоди в началото на този период са били общо 229 бр., от които 198 бр. първоинстанционни и 31 бр. касационни производства.

През 2021 г. в АСВТ са постъпили общо 1 083 бр. дела, от които 781 бр. първоинстанционни и 302 бр. касационни дела. Висящи дела от други отчетни периоди в началото на този период са били общо 263 бр., от които 208 бр. първоинстанционни и 55 бр. касационни производства.
През 2020 г. в АСВТ са постъпили общо 1 137 бр. дела, от които 804 бр. първоинстанционни и 333 бр. касационни дела по ЗАНН и ЗСПЗЗ. Несвършени (висящи) дела от други отчетни периоди в началото на периода са били общо 193 бр., от които 162 бр. първоинстанционни и 31 бр. касационни.
Графика на постъпилите дела в АСВТ 
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Видно е, че делата в съда практически като глобална цифра не варират съществено през периода. Стандартната натовареност на съда е около 1 100 дела годишно като трайна тенденция. Заслужава да се отбележи обаче, че през тази година се наблюдава ръст по отношение на първоинстанциинните дела за сметка на касационните. Като се има предвид фактическата и правна сложност на първоинстанционните дела и кратките срокове за приключването на една съществена част от тях трябва да се посочи, че практически съдът не може да отчете намаляване на натовареност, при все че администрацията не работи особено активно през периода на 2022 г., поради вече посочените по-горе политически и икономически сътресения в страната. Ръстът на първоинстанционните дела през 2022 г. се дължи преди всичко скокът с 1000% на делата по Закона за държавната собственост (от 20 на 200). Той, от своя страна, се дължи на съществения брой новопостъпили дела с предмет обезщетения за отчуждени имоти с Решение на Министерски съвет на Република България № 211 от 07.04.2022 г. за държавна нужда за изграждане на обект „Автомагистрала „Хемус“ части от поземлени имоти. Тези дела са 193, като всички са и приключили в края на отчетния период – т.е същите не влияят на натовареността за следваща година. Факт е обаче, че предстои следващ лот от „Автомагистрала „Хемус“, включващ землища на територията на АСВТ и в този смисъл такива като вид дела се очакват и през тази година. Тези дела са от т.нар. серийни дела, но същевременно следва да се отчита, че не са фактически и правно прости, защото по тях участват множество страни – минимум 5, а освен това трябва да се приключат и в много кратки срокове, въпреки че изискват назначаване на СТЕ от акредитирани специалисти - оценители, които са много малко на брой за района. 

Въпреки че актовете на приходната администрация намаляват като брой през последните 3 години като трайна тенденция (например постановените от ДОДОП – Велико Търново решения от 204 през 2020 г., на 150 през 2021 г. до 126 през 2022 г.), ръст бележат делата по ДОПК и ЗМ, като те също традиционно са висока фактическа и правна сложност. Увеличава се и броя на делата по ЗДСл, като последните са обясними предвид сериозните персонални трусове в администрацията след серията избори и политически промени в изпълнителната власт. 

Сериозен процент остават делата, отчитани шифър „Други административни производства“. В тази група поради липса на отделен статистически шифър попадат особени производства, като тези по оспорване на актове по Закона за подпомагане на земеделските производители (ЗПЗП) и Закона за управление на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове (ЗУСЕСИФ, с ново име от средата на годината ЗУСЕФСУ). Техният брой се запазва постоянен през отчетните периоди досега, а те поначало се отличават със значителна фактическа и/или правна сложност, обусловена най-вече от това, че материята, свързана с усвояване на средства от Европейските фондове е сложна, динамична и разнородна, а съдебната практика на ВАС е противоречива по редица и процесуални и материални въпроси. 
Единствените дела, които намаляват като брой и съответно процент съществено през 2022 г. са частните. Ясно е, че това не се отразява на натовареността или поне не и в посока надолу, защото това поначало са дела с ниска фактическа и правна сложност и по-малкият им дял, при запазване на общия брой дела, само демонстрира, че реално натовареността расте, доколкото расте броят на делата, които са фактически и правно сложни. 
В останалата си част делата като видове са стандартните, разглеждани от АСВТ. По-долу е представено таблично и графично разпределението на броя на постъпилите първоинстанционни дела по материя за последните три отчетни периода:

     Видове постъпили дела
	
	2022г
	2021г
	2020г

	Общо първоинстанционни дела, от които:
	824
	781
	804

	Жалби срещу подзаконови нормативни актове
	5
	25
	25

	Изборен кодекс
	0
	1
	0

	ДОПК и ЗМ
	88
	78
	122

	ЗУТ и ЗКИР
	44
	52
	45

	ЗСПЗЗ, ЗВГЗГФ, ЗОСОИ, ЗВСВНО, ЗТСУ
	5
	6
	1

	КСО и ЗСП
	61
	98
	71

	ЗДСл, ЗМВР, ЗОВС и ЗСВ
	45
	39
	39

	ЗДС, ЗОбС, ЗМСМА и ЗАдм
	212
	20
	27

	ЗЗК, ЗК, ЗОП, ЗПСК, лицензи
	0
	0
	0

	Искове по АПК
	50
	50
	86

	Дела по чл. 304 АПК
	3
	3
	5

	Дела за бавност
	0
	0
	0

	Други административни дела
	196
	234
	179

	Частни административни дела
	115
	175
	204
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Касационните дела в АСВТ са около 24 % от общия брой дела на съда, като за 2022 г. постъпващи са намалели с около 20 % в сравнение с предходната. Казаното за първоинстнационните дела като причини за намалелия брой новопостъпили ще важи в голяма известна степен за касационните производства, тъй като и те са функция на контролната дейност на администрацията, като предполагат образувано и приключило производство пред районните съдилища. Тук обаче наред с обективните причини следва да се отбележи, че практически един от РС не захранва АСВТ с дела – делата постъпили от Еленския районен съд са едва 6 на брой за цялата година, а сериозен спад в постъпилите дела за поредна година има и от страна на СвРС - 27 дела за тази година, срещу 33 за миналата и 43 за 2020 г., а също и от страна на ВТРС – 139 дела за тази година, срещу 165 за миналата и 197 за 2020 г. 
По конкретно, сред касационните дела най-голям обем заемат делата с предмет обжалвани наказателни постановления по ЗАНН, в сравнение с тези, наименувани „Други касационни дела“. Измежду тях най-голям брой са делата по ЗДвП и срещу НАП и нейните звена. Тези дела не се отличават с голяма фактическа и правна сложност, но следва да се отбележи, че през цялата 2022 г. председателя и зам. председателите на АСВТ осъществяваха контрола върху редовността и допустимостта на касационните жалби срещу актовете на районните съдилища, без да упражняват правомощието си да връщат нередовните жалби на въззивния съд за администриране, което не се отчита изобщо като дейност за целите на натовареността (нито като процесуална дейност, нито като брой дела, защото това изключва образуването на нови, след повторното им постъпване в съда по реда на чл. 80, ал. 10 от Правилника за администрацията в съдилищата). 
Таблично и графично разпределението на видовете касационни дела е дадено по-долу: 

	
	 2022 г.
	2021 г.
	2020 г.

	Общо касационни дела
	   256
	  302
	   333

	от тях: нак.административен характер
	   242
	  291
	   316

	от тях:други касационни дела
	     14
	   11
	     17
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2.2. Разглеждане и приключване на делата. Срокове. 
През 2022 г. в АСВТ са разгледани общо 1 309 бр. дела, от които са приключени 1 120 бр. дела.

През 2021 г. са разгледани общо 1 346 бр. дела, от които са приключени 1 117 бр. дела.
През 2020 г. съдът е разгледал общо 1 330 бр. дела, от които са приключени 1 067 бр. дела. 

От разгледаните през 2022 г. общо 1 309 бр. дела бр. са 1 022 първоинстанциони и 287 бр. касационни.

От разгледаните през 2021 г. общо 1 346 бр. дела 989 бр. са първоинстанциони и 357 бр. касационни.
През 2020 г. от разгледани общо 1 330 бр. дела първоинстационни са 966 бр. и касационни 364 бр.  

През отчетната 2022 г. са приключени 874 бр. първоинстанционни дела и 246 бр.  касационни, общо свършени 1 120 бр.

През 2021 г. са приключени 791 бр. първоинстанционни дела и 326 бр.  касационни, общо свършени 1 117 бр.
През 2020 г. са приключени общо 1 067 бр. дела, от които 758 бр. първоинстанционни и 309 бр. касационни. 

От приключилите през 2022 г. общо 1 120 бр. дела 785 бр. са били решени (приключени със съдебен акт по същество) и 335 бр. са били прекратени.

От приключилите през 2021 г. общо 1 117 бр. дела 940 бр. са били решени (приключени със съдебен акт по същество) и 177 бр. са били прекратени.
От приключени през 2020 г. общо 1 067 бр. дела с акт по същество са приключили общо 859, а прекратени са били общо 208 бр. дела.

От приключените 874 бр. първоинстанционни съдебни дела през 2022 г. броят на решените (приключили със съдебен акт по същество) е 546 бр., а прекратени 328 бр.

От приключените 791 бр. първоинстанционни съдебни дела през 2021 г. броят на решените (приключили със съдебен акт по същество) е 622 бр., а прекратени 169 бр.
От приключени през 2020 г. 758 бр. първоинстанционни дела 560 бр. са приключили с акт по същество, а 198 бр. са били прекратени.

За 2022 г. от общо приключени 246 бр. касационни дела в АСВТ с акт по същество са приключили 239 бр. и са били прекратени 7 бр. дела. 

От общо приключени 326 бр. касационни дела с акт по същество са приключили 318 бр. през 2021г. и са били прекратени 8 бр. дела. 

За приключени през 2020г. 309 бр. касационни дела с акт по същество са приключили 299 бр., като прекратени са били 10 бр. дела.

Като най-чести причини за прекратяване на делата, могат да се откроят следните: неизпълнение на указания на съда за отстраняване нередовност на жалбите, съгласно чл. 158, ал. 3 от АПК и подаване на недопустими жалби, като просрочени или насочени срещу акт, неподлежащ на съдебно обжалване. През 2022 г. е налице сериозен ръст на прекратените дела – 335 броя, което основно се дължи на прекратените делата с предмет обезщетения при отчуждаване на ПИ по ЗДС по причина наличието на нередовни жалби, нередностите по които не бяха отстранени от оспорващите. 
Сроковете за приключване на делата са както следва:

През отчетната 2022 г. от общо приключени 1 120 бр. дела в месечен срок са приключили 445 бр., в тримесечен срок са приключени 453 бр. и в срок над 3 месеца са свършени 222 бр. дела.

През 2021 г. от общо приключени 1 117 бр. дела в месечен срок са приключили 390 бр., в тримесечен срок са приключени 484 бр. и в срок над 3 месеца са свършени 243 бр. дела.

За сравнение през 2020 г. от приключени 1 067 бр. дела в месечен срок от образуването им са приключени 408 бр. дела, в тримесечен срок са приключени 436 бр. дела, а в срок над три месеца са приключили 223 бр. дела.

От приключените през 2022 г. 874 бр. първоинстанционни дела 404 бр. са приключили в месечен срок, 253 бр. в срок до три месеца и 217 бр. в срок над три месеца. 

От приключените през 2021г. 791 бр. първоинстанционни дела 333 бр. са приключили в месечен срок, 228 бр. в срок до три месеца и 230 бр. в срок над три месеца. 

За сравнение през 2020 г. 758 бр. първоинстанционни дела 365 бр. са приключили в месечен срок, 208 бр. в срок до три месеца и 185 бр. в срок над три месеца.

От приключените през 2022 г. 246 бр. касационни дела 41 бр. са приключили в месечен срок, 200 бр. в срок до три месеца и 5 бр. в срок над три месеца. 

От приключените през 2021г. 326 бр. касационни дела 57 бр. са приключили в месечен срок, 256 бр. в срок до три месеца и 13 бр. в срок над три месеца. 
От приключени през 2020 г. 309 бр. касационни дела 43 бр. са приключили в месечен срок, 228 бр. в срок до три месеца и 38 бр. в срок над три месеца.

Съотношението на приключили през 2022 г. в тримесечен срок спрямо общо приключили е 80.18 %, като за първоинстанционните дела това съотношение е      75.17 %, а за касационните дела е 97.97 %.
Съотношението на приключили през 2021г. в тримесечен срок спрямо общо приключили е 78.25 %, като за първоинстанционните дела това съотношение е 70.92 %, а за касационните дела е 96.01 %.

Съотношението на приключили през 2020г. в тримесечен срок спрямо общо приключили е 79.10%, като за първоинстанционните дела това съотношение е 75.59%, а за касационните дела е 87.70%.
Този показател е основание да се формира извод, че магистратите полагат усилия да организират работата си така, че оптимално бързо да постановят акт независимо, че посочените едномесечен и тримесечен срокове за приключване на делата не са регламентирани и се определят като препоръчителни. Като цяло може да се направи извод за изключително добра срочност при разглеждане и решаване на делата, независимо от обстоятелството, че образуваните нови първоинстанционни дела през периода се увеличават, както като брой дела с фактическа и правна сложност, така и като такива, за които законът предвижда кратки срокове за решаването им. Това се дължи на перфектната процесуална подготовка на съдиите и организация им на делата, но и на конкретните мерки на ръководството в няколко насоки: През 2022 г. бяха предприети редица мерки за създаване на срочно обездвижване на делата и насрочването им, като се възложи текущ контрол на зам. председателя К. Калчев по отношение спазването на разумни срокове от съдиите и служителите, извършват се справки за дейността на съдиите по показатели: постъпили дела, разгледани дела, свършени дела и срочност на изготвяне на съдебните актове, изготвят се също така и посочените в чл. 92 от ПАС справки, касаещи делата, които не са насрочени, съответно заместник-председателят К. Калчев обръща внимание на магистратите/служителите, ако са допуснали забавяне връчване на книжата по тях, вкл. електронно, следи се за провеждането регулярно на съдебни заседания в кратки срокове, рядко над 2 месеца, обсъждат се т.нар. серийните дела на провежданите регулярно общи събрания на съдиите. 

Трябва да бъдат отчетени усилията на съдиите за разглеждане и приключване на делата през отчетната година в разумни срокове, като в тази връзка за дисциплиниране на страните в производството и вещите лица се установява, че от съдиите са наложени 8 глоби по реда на ГПК, от които 5 са наложени на страни по делата, а 3 броя - на вещи лица. Следва да бъде препоръчано магистратите да продължат да използват предвидените в процесуалните закони способи за дисциплиниране на страните и вещите лица, с оглед недопускане неоснователно отлагане на делата (за сравнение глобите през 2021 са били само 3 – на страни, а през 2020- 1 глоба на трето неучастващо лице по делото.)
Висящите дела в края на отчетния период 2022 г. са 189 бр., спрямо 229 бр. за 2021 г. и 263 за 2020 г. От висящите към края на периода общо 189 бр. дела недовършени в края на 2022 г. са 148 бр. първоинстанционни и 41 бр. касационни. 
Показателно за бързината на съдопроизводство е, че висящността намалява съществено, въпреки че като цяло броя постъпили дела се запазва. Друга положителна тенденция е намаляването на броя на делата с отменен ход по същество. Броят на делата, в които е отменен ход по същество за 2022 е 15 дела, за 2021г. – 22 дела и 11 за 2020г. и като цяло е добър атестат освен за бързината и за качеството на работа на съдиите. 

Заслужава внимание да се отбележи като причина за забавяне хода на делата единствено актовете, с които съдиите се самоотстраняват. Съгласно заповед на председателя на съда в АСВТ се води регистър на отводите и самоотводите на съдиите, който се докладва на председателя на съда. През отчетния период общият брой на отводите е 15 отвода по 8 дела. Всъщност по дело – адм. д. № 21/2022 г. са се отвели 8 от съдиите, защото същото има за предмет иск по ЗОДОВ срещу АСВТ. Останалите 7 отвода са по 1 на съдиите Чемширов и Матева и 5 на съдия Костова. Тези отводите са постановени на основание чл. 22, ал. 1, т. 6 от ГПК вр. чл. 144 АПК. За сравнение отводите за 2021 г. са били 15 отвода по 7 дела, а за 2020 г. - 4 отвода, все равномерно по съдии. 
По отношение на срочността за изготвянето на съдебните актове от общо свършени 1 120 бр. дела и постановени по тях същия брой съдебни актове, в срока по чл. 172, ал. 1 от АПК са изготвени 1 060 бр. , в тримесечен срок от обявяване на делото за решаване 42 бр. и в срок над три месеца 18 бр. Съотношението на постановени съдебни актове в срока по чл. 172, ал. 1 от АПК спрямо общия брой на постановени актове за 2022 г. е 94.64 % (спрямо 93.64 % за 2021 г.).

По отношение на производствата, по които Административен съд – В. Търново е касационна инстанция, функционират три постоянни касационни състава, които през 2022 г. са били от по трима съдии. Съществуващата практика на заседаващи постоянни касационни състави дава възможност да се формира постоянна съдебна практика по идентични и сходни казуси. Като добра практика следва да се отчете и периодично провежданите обсъждания между съдиите на дела, по които има идентични казуси, или такива с фактическа и правна сложност. 

2.3. Натовареност

Пред скоба следва да се отбележи, че и настоящият доклад в тази си част – за движението на делата и натовареността, практически отчита единствено брой дела от определен вид, без реално да отчитат както фактическата и правната им сложност, така и процесуалните етапи на съдопроизводството по тях и възможните корекции както в посока към увеличаване, така и намаляването на коефициентите за натовареност, тъй като е известно че и прeз изминалата година данните въведени в СИНС не са отчитани реално. 

За отчетната 2022 г. натовареността по щат спрямо разгледаните дела по щат е била 12.12 дела на съдия месечно, като действителната натовареност е 12.23 дела месечно (при средно за страната 11.92 за 2021 г., защото за 2022 няма данни).

За сравнение през 2021 г. натовареността по щат спрямо разгледаните дела по щат е била 12.46 дела на съдия месечно, като действителната натовареност отново е 12.46 дела месечно. 
През 2020 г. натовареността по щат спрямо разгледаните дела е била 12.31 дела на съдия месечно, а действителната натовареност 12.79 дела месечно. 

Натовареността по щат спрямо приключилите дела през 2022г. е 10.37 дела месечно на съдия, а действителната натовареност е 10.47 дела месечно на съдия. 
Натовареността по щат спрямо приключилите дела през 2021 г. е била 10.34 дела месечно на съдия, действителната натовареност е равна на тази по щат от 10.34 дела месечно. 

Натовареността по щат спрямо приключилите дела през 2020 г. е била 9.88 дела месечно на съдия, а действителната натовареност 10.26 дела месечно. 

Очевидно е, че за последните три години няма изменения в натовареността и съдът е сред т.нар. средно натоварени в страната по тези критерии. Пак трябва да се подчертае, че се касае за изводи, които се основават единствено на чисто количествено измерване на делата, без да се отчита тяхната фактическа и правна сложност и етапите на съдопроизводството по тях. 

Обаче, със свое решение СК на ВСС по Протокол № 45 от 14.12.2021 г. допълни Правилата за оценка на натовареността на съдиите като създаде нов параграф 12 в преходните и заключителни разпоредби със следното съдържание: „§ 12. Считано от 1 януари 2022 година съдийската колегия на Висшия съдебен съвет анализира и отчита степента на натовареност на съдиите и на съдилищата съобразно данните от модул „Натовареност“ в ЕИСС и СИНС за административните съдилища.“ 

Съобразно горното, към 23.01.2023 г., по данни в СИНС, в рамките на 2022 г., 6 от съдии в АСВТ или 2/3 от тях, са разгледали и приключили дела, които формират индекс на натовареност в интервала над 110 до 180 (включително), т.е. по смисъла на чл. 16 от Правилата са високо натоварени. За останалите трима от съдиите, генерираната натовареност е в интервала между 70 и 110 или нормално натоварени. По данни от СИНС, в Административен съд – Велико Тръново, съгласно справка от 23.01.2023 г., натовареността по съдии през 2022 г. е както следва:
	Съдия
	Индивидуална натовареност

на съдията за делата и

допълнителните дейности

	Йорданка Христова Матева 
	131.51

	Константин Калчев Калчев 
	112.47

	Ивелина Карчева Янева 
	127.60

	Диана Николова Костова 
	124.24

	Мария Добрева Василева - Данаилова 
	98.98

	Евтим Станчев Банев 
	110.43

	Георги Колев Чемширов 
	117.49

	Дианка Денева Дабкова - Пангелова 
	90.73

	Росен Петков Буюклиев 
	106.61


Горното показва за пореден път ненадежността на измерването на натовареността на съдиите посредством чисто количествения измерител на броя на дела, без да се отчита фактическата и правната им сложност и етапите на процесуалната дейност и реално високата натовареност на съда. 
2.4. Качество на съдебните актове 

Традиционен атестат за качеството на постановените съдебни актове са резултатите от тяхното обжалване пред касационната инстанция. През 2022 г. са били обжалвани 287 бр. съдебни актове, като от върнатите след разглеждане от ВАС дела са били потвърдени 175 бр. актове, отменени изцяло 46 бр. съдебни актове и частично отменени/изменени 11 бр.

За сравнение резултатите от касационната проверка през 2021г. са били: обжалвани 260 бр. съдебни катове, като от върнатите след разглеждане от ВАС дела са били потвърдени 148 бр. актове, отменени изцяло 63 бр. съдебни актове и частично отменени/изменени 17 бр.

Съответно през 2020 г. са били обжалвани 266 бр. съдебни актове, като са били потвърдени 198 бр. актове, отменени изцяло 57 бр. съдебни актове и частично отменени/изменени 17 бр. 

В процентно съотношение брой на обжалвани към всички постановени съдебни актове е 25.63 %. В процентно съотношение броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период 2022 г. е 75.43 %, броят на изцяло и частично отменените спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 24.57 %.

За сравнение през 2021 г. в процентно отношение броят на потвърдените съдебни актове спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 64.91%, броят на изцяло и частично отменените спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 35.09 %. 
През 2020 г. броят на потвърдените съдебни актове спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 72.79%, броят на изцяло и частично отменените спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 27.21%. 
Т.е. процентът потвърдени актове спрямо обжалваните през 2022 г. е най-високият за 3 - годишния период. 

Съдиите с най-високи резултати за 2022 г. по този показател са: 

1. Съдия Йорданка Матева – 18 потвърдени съдебни акта от общо 20 върнати обжалвани дела през периода или 90.00%. От потвърдените актове 16 са решения и 2 са определения.
2. Съдия Константин Калчев – 16 потвърдени съдебни акта от общо 20 върнати обжалвани дела през периода или 80.00%. От потвърдените актове 11 са решения и 5 са определения.

3. Съдия Мария Данаилова – 16 потвърдени съдебни акта от общо 21 върнати обжалвани дела през периода или 76.19%. От потвърдените актове 16 са решения и 0 са определения.

Тук е мястото да се обърне внимание на нещо друго, което също намирам за адекватен измерител за качеството на актовете на съда: Отличен атестат за високото качество на постановените съдебни актове на съда през 2022 г. като цяло е големият брой необжалвани, но подлежащи на касационен контрол съдебни актове. От подлежащите на обжалване 539 съдебни акта, поставени през отчетния период, към 31.12.2022 г. обжалвани са 40.07% от делата. Тоест необжалвани са около 60 % от подлежащите на обжалване съдебни актове. За сравнение за 2021 г. обжалвани са били 49.14 % от подлежащите на обжалване актове, или необжалваните са били около 50% от делата. Това налага извода, че през отчетната 2022 г. съдиите при изготвяне на съдебните актове са проявили висок професионализъм и са показали много добра теоретична подготовка, стремеж за надграждане и усъвършенстване на техните знания и опит, с което са убедили страните в законосъобразността и правилността на постановения съдебен акт, включително и за страната по спора, за която актът не е бил позитивен.

По отделни видове дела, това съотношение е следното:

По отношение на производствата, отчитани с шифър „Други административни дела” има обжалвани 107 бр., потвърдени изцяло са 59 бр. съдебни актове, изцяло отменени са 28 бр. и частично отменени 3 бр., като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 65.56 %. Като се има предвид, че тук се отчитат производствата по оспорване на актовете на разплащателните агенции, както и различни некатегоризирани производства, показателите добиват повече яснота. 

Следват делата с шифър „ДОПК и ЗМ“ – общо обжалвани 43 бр., като съответно потвърдени са 23 съдебни акта, отменени изцяло 2 бр. и изменени 5 бр., като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период  е 76.67 %. 

По отношение на делата по ЗУТ и ЗКИР там числата  съответно са обжалвани 25 бр., потвърдени 16 бр., изцяло отменени 4 бр. и частично отменени 0 бр., като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 80,00 %.
При делата по КСО и ЗСП има обжалвани 36 бр., потвърдени 28 бр., отменени изцяло 1 и изменени 0, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 96.55 %. 

При делата с шифър „ЗДСл, ЗМВР, ЗОВС, КТ и ЗСВ“ има обжалвани 24 бр., потвърдени 13 бр., отменени изцяло 6 и изменени 0, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 68.42 %.
При делата с шифър „ЗДС, ЗОбС, ЗМСМА и ЗАдС“ са обжалвани 13 бр., потвърдени 4, отменени изцяло 3 и изменени 0, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 57.14 %. 
При делата с шифър „искове по АПК“ има обжалвани 30 бр., потвърдени 22 бр., отменени изцяло 2, изменени 2, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 84.62 %. 

При частните административни дела броят на обжалваните актове е 1, потвърдените се 1, изцяло отменените 0 бр. и изменението 0, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 100 %. 

От делата с шифър „ЗСПЗЗ, ЗВГЗГФ, ЗОСОИ, ЗВСВНОИ и ЗТСУ“ са обжалвани 3 бр., като върнати от инстанционен контрол са 3 бр. и всички са потвърдени.

От другите производства няма обжалвани и върнати от касационен контрол.
Запазва се тенденцията като най-често основание за отмяна на съдебните актове да се сочи от ВАС неправилното приложение на материалния закон. Конкретни причини за отмяна на актовете, постановени от съдии при АСВТ са неправилната преценка на доказателствата, неправилно тълкуване и прилагане на материалния закон, неправилно разпределена доказателствена тежест.

По-малко на брой са делата, отменени на основание допуснати съществени нарушения на съдопроизводствените правила. Както и в предходната година, най-честите причини за отмяна на решенията и връщане на делото поради нарушение на съдопроизводствените правила са неустановяване на релевантните за спора факти, липса на преценка и анализ на доказателствата - празнота, която не може да бъде контролирана от касационната инстанция, необсъждане доводите на страните, относими към основанията за оспорване. Няма решение обезсилено поради неправилно конституирана страна, произнасяне свръхпетитум, неправилен извод, формиран от съдебните състави досежно предмета на спора.

Анализът на броя на отменените съдебни актове по видове дела показва, че най-голям брой отменени актове има по т. нар. други административни дела, което може да се обясни с изключителната разнородност на тези дела, рядкост и специфика на прилаганите нормативни актове, по които няма практика. Голяма група дела са такива на т. нар. Разплащателни агенции, които са дела с фактическа и правна сложност, по които правната уредба ежегодно се промяна, съответно развива се и се изменя и практиката на ВАС, като същата често е и противоречива (това са делата, по които всъщност има и най - често особени мнения в касационните решения). 
По отношение на отменените определения, същите са постановени най-вече в производствата по обжалване на актове, с които се прекратява производството и по частни административни дела, свързани с оспорване на предварително изпълнение на актовете за налагане на ПАМ. Техният брой през отчетния период е сравнително малък. 
2.5. Разпределение на разгледаните дела и изготвените съдебни актове спрямо действащите магистрати в АСВТ по съдебни състави:

Втори състав съдия Георги Чемширов е разгледал  127 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 98 бр. от които новопостъпили дела  85 бр. и  13 бр. висящи от предходен отчетен период и 29 бр. касационни дела, от които 27 бр. новопостъпили през 2022 г. и 2 бр. висящи от 2021 г. Приключил е общо 110 бр. дела, от които 87 бр. първоинстанционни и 23 бр. касационни дела; средномесечно свършени 9.17  дела. Съдия Чемширов като административен ръководител е бил с по-ниска натовареност за периода от 80% до 03.10.2022 г. 
Трети състав съдия Евтим Банев е разгледал 149 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 117 бр., от които новопостъпили дела 87 бр. и  30 бр. висящи от предходен отчетен период и 32 бр. касационни дела, от които  29 бр. новопостъпили през 2022 г. и 3 бр. висящи от 2021 г. Приключил е общо 124 бр. дела, от които 97 бр. първоинстанционни и 27 бр. касационни дела; средномесечно свършени 10.33 дела.

Четвърти състав съдия Йорданка Матева е разгледала  146 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 110 бр., от които новопостъпили 87 бр. и 23 бр. висящи от предходен отчетен период и 36 бр. касационни дела, от които 31 бр. новопостъпили през 2022 г. и 5  бр. висящи от 2021 г. Приключила е общо 127 бр. дела, от които 96 бр. първоинстанционни и 31 бр. касационни дела; средномесечно свършени 10.58 дела.

Пети състав съдия Мария Данаилова е разгледала 131 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 99 бр. от които новопостъпили дела са 90 бр. и 9 бр. висящи от предходен период и 32 бр. касационни дела, от които новопостъпили през 2022 г. са 30 бр. и висящи от 2020 г. са 2 бр. Приключила е общо 115 бр. дела, от които 88 бр. първоинстанционни и 27 бр. касационни дела; средномесечно свършени 10.45  дела. 
Шести състав съдия Росен Буюклиев е разгледал  157  бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 124 бр. от които новопостъпили дела 93 бр. и  31 бр. висящи от предходен отчетен период и 33 бр. касационни дела, от които 27 бр. новопостъпили през 2022 г. и 6 бр. висящи от 2021 г. Приключил е общо 133 бр. дела, от които 102 бр. първоинстанционни и 31 бр. касационни дела; средномесечно свършени 11.08 дела.

Седми състав съдия Дианка Дабкова е разгледала  134 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 109 бр. от които новопостъпили дела 90 бр. и 19 бр. висящи от предходен отчетен период и 25 бр. касационни дела, от които 24  бр. постъпили през 2022 г. и 1 бр. висящи от 2021 г. Приключила е общо 117 бр. дела, от които 94     бр. първоинстанционни и 23 бр. касационни дела; средномесечно свършени 9,75 дела. Съдия Дабкова има определена натовареност от 80%, въз основа на предписание на здравните органи.
Осми състав съдия Диана Костова е разгледала 154 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 123 бр. от които новопостъпили дела 96 бр. и 27 бр. висящи от предходен отчетен период и 31 бр. касационни дела, от които новопостъпили през 2022 г. са 29 бр. и  2 бр. висящи от 2021 г. Приключила е общо  133 бр. дела, от които 108 бр. дела първоинстанционни и 25 бр. касационни дела; средномесечно свършени 11.08 дела. 

Девети състав съдия Константин Калчев е разгледал 147 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 115 бр. от които новопостъпили дела 97 бр. и  18        бр. висящи от предходен отчетен период и 32 бр. касационни дела, от които 29 бр. постъпили през 2022 г. и 3 бр. висящи от 2021 г. Приключил е общо  125  бр. дела, от които 100 бр. първоинстанционни и 25 бр. касационни дела; средномесечно свършени 10.42  дела. 
Десети състав съдия Ивелина Янева е разгледала 164  бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 127 бр. от които новопостъпили дела 99 бр. и 28  висящи от предходен отчетен период и  37 бр. касационни дела, от които 30 бр. постъпили през 2022 г. и 7 бр. висящи от 2021 г. Приключила е общо 136 бр. дела, от които 102 бр. първоинстанционни и 34 бр. касационни дела; средномесечно свършени 11.33 дела. 
Забелязаната разлика между броят на постъпили първоинстанционни дела между съдиите, които са работили през целия отчетен период, може да бъде обяснена с по-големият брой разпределени частни административни дела, които се разпределят на съответния дежурен състав в деня на постъпването им. Друг фактор, за който е нужно да стане дума при неравномерната натовареност между съставите, е начинът на функциониране на централизирания софтуер за случайно разпределение на делата, чието действие допуска неравномерно разпределение и оттам различна натовареност между съставите, без да се държи сметка за действителната натовареност на съставите, с оглед текущо  изравняване на постъпленията.  

Както се посочи вече, съобразно изнесените данни действителната средномесечна натовареност на съда спрямо разгледаните през 2022 е 12.23 дела на съдия месечно срещу 12,46 дела на съдия месечно за 2021 г., като данните за отделните съдии се илюстрират от следните таблици и графика:
	Справка за действителната натовареност към 

	РАЗГЛЕДАНИ ДЕЛА при АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД 

	ВЕЛИКО ТЪРНОВО, за цялата 2022 година.

	
	
	
	

	СЪДИЯ
	разгледани дела
	Отработени човекомесеци
	Средномесечна натовареност

	ЙОРДАНКА МАТЕВА
	146
	12
	12.17

	КОНСТАНТИН КАЛЧЕВ
	147
	12
	12.25

	ИВЕЛИНА ЯНЕВА
	164
	12
	13.67

	ДИАНА КОСТОВА
	154
	12
	12.83

	МАРИЯ ДАНАИЛОВА
	131
	11
	11.91

	ЕВТИМ БАНЕВ
	149
	12
	12.42

	ГЕОРГИ ЧЕМШИРОВ
	127
	12
	10.58

	ДИАНКА ДАБКОВА
	134
	12
	11.17

	РОСЕН БУЮКЛИЕВ
	157
	12
	13.08

	ОБЩО:
	1309
	107
	12.23
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Съответно, при действителната средномесечна натовареност спрямо броя на свършените дела за отчетния период 2022 г. е 10.47 приключени дела на съдия месечно, данните за отделните съдии са показани в следната таблица и графика: 
	Справка за действителната натовареност към 

	СВЪРШЕНИ ДЕЛА при АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД 

	ВЕЛИКО ТЪРНОВО, за цялата 2022 година.

	
	
	
	

	СЪДИЯ
	Свършени дела
	Отработени човекомесеци
	Средномесечна натовареност

	ЙОРДАНКА МАТЕВА
	127
	12
	10.58

	КОНСТАНТИН КАЛЧЕВ
	125
	12
	10.42

	ИВЕЛИНА ЯНЕВА
	136
	12
	11.33

	ДИАНА КОСТОВА
	133
	12
	11.08

	МАРИЯ ДАНАИЛОВА
	115
	11
	10.45

	ЕВТИМ БАНЕВ
	124
	12
	10.33

	ГЕОРГИ ЧЕМШИРОВ
	110
	12
	9.17

	ДИАНКА ДАБКОВА
	117
	12
	9.75

	РОСЕН БУЮКЛИЕВ
	133
	12
	11.08

	
	
	
	

	ОБЩО:
	1120
	107
	10.47
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2.6. Дейност на съдебните помощници 

В периода 01.01.2022 г. - 31.12.2022 г. в съда са работили четирима съдебни помощници, като за цялата 2022 г. един от тях е в отпуск по майчинство. Съгласно заповед председателя същите са натоварени да подпомагат съдиите при изпълнение на техните функции,като изготвят проекти на актове и осъществяват предварителен контрол по редовност и допустимост на касационните жалби (от втората половина на 2022 г.). Подходящо би било, съдебните помощници да следят и резултатите от върнатите от ВАС на РБ, след проведен касационен контрол дела, като изготвят ежемесечен анализ на причините, поради които съдебните актове, постановени от съдии при АСВТ са изцяло или частично отменени, като този анализ своевременно се публикува във вътрешна ел. страница на съда и е достъпен до знанието на всички съдии, които по този начин могат да извършват своевременни справки с последната, установена от касационната инстанция, практика и да я прилагат в своите актове. Тримата съдебни помощници за периода на 2022 г. са изготвили общо 524 проекта на съдебни актове, както следва: по първоинстанционни дела - 
215 броя (в това число 108 по частни дела); по касационни дела - 42 броя и по чл. 213а от АПК - 267 броя. Наред с това същите са изготвили анализ на практиката на административните съдилища по редица въпроси касаещи приложението на ЗАНН, ЗУСЕСИФ/ЗУСЕФСУ, ЗСПЗЗ, АПК, представени на провежданите общи събрани на съдиите за решаване на противоречива практика на настоящия съд. На помощниците следва да се изкаже специална благодарност за изключително прецизната юридическа работа, както и за тяхната инициативност и справянето самостоятелно с редица други допълнителни задачи, както следва: на съдебния помощник Стела Тошкова са възложени функциите, присъщи на длъжността „Връзки с обществеността“, съдебният помощник  Светла Георгиева отговаря за достъп до обществена информация и към момента въвежда коригиращите коефициентите в програмата СИНС, а Наталия Генова е определена със заповед за длъжностно лице по защита на личните данни в Административен съд – Велико Търново.        

3. Дейност на общото събрание на съдиите 

  През 2022 г. в АСВТ по покана на председателя и по искане на 1/3 от съдиите, се проведоха 7 общи събрания на съдиите, като в дневния ред на 2 от тях бяха поставени за обсъждане теми, относими към правораздавателната дейност, а именно: обсъждане на практиката на съда по сходни дела, обсъждане на новите положения в ЗАНН, В хода на провеждането им магистратите взеха активно участие, чрез изразяването на становища и изказването на мнения по всички въпроси, относими към дейността.
4. Извършвани проверки и направени констатации:

През 2022 г. в АСВТ не са извършвани инспекции от ВСС. През 2022 г. не са извършвани проверки на финансово-счетоводната дейност на съда. Както се посочи вече, през отчетния период не са образувани дисциплинарни производства и не са налагани наказания на съдии и съдебни служители.

5. Материално – техническа обезпеченост. 

     5.1. Сграден фонд и обзавеждане 
През отчетната 2022 г. АСВТ продължи да работи в новата съдебна сграда, находяща се на административен адрес гр. Велико Търново, ул. Иван Вазов № 1, преместването в която се осъществи през лятото на 2020 г. С настаняването в предоставената и ремонтирана за нуждите на съда сграда, оборудвана с нова техника и мебелировка, битовите проблеми по устрояването на работните помещения и неудобствата свързани с недостатъчния обем на работна площ и затруднения в обслужването на гражданите вече са част от историята. Ретроспекцията на тези проблеми може да се проследи в предходните отчетни доклади, а за настоящия период отговорно може да се заяви, че нужда от допълнително оборудване и работна площ не са необходими. 

В сградата на пл. „Център 2“, блок 1, ет. 5 съдът продължава да ползва 2 бр. помещения (стаи № 3 и № 4 на етаж 5), предоставени с решение по т. 23 от Протокол № 20/22.06.2017 г. на пленума на ВСС. В тези помещения се намира част от архива на съда. 
През 2022 г. останалото в старите помещения ненужно и бракувано обзавеждане (канцеларско и офис оборудване), беше предоставени на ВТОП, Сектор „Пътна полиция“ при ОД на МВР – Велико Търново, ОУ „Бачо Киро“, Сметна палата – ИРМ – Велико Търново, кметството на с. Беляковец, Държавния военноисторически архив и Читалище „Хриско Козлев – 1883“ гр. Долна Оряховица.  

5.2. Техническо оборудване – компютри, мрежи, програмни продукти
Работните места в Административен съд – Велико Търново са оборудвани с компютърна и периферна техника, осигуряваща отлични условия за изпълнение на преките служебни задължения на съдиите и служители. Понастоящем, съдът разполага с 76 бр. компютри, 74 бр. монитори, 27 бр. монохромни лазерни принтери, 1 бр. цветен лазерен принтер, 6 бр. скенери, 2 бр. лаптопи, 2 бр. мултифункционални устройства, 4 бр. мултифункционални машини с А3 печат. 

Предприети са мерки за осигуряване на защита на системните файлове на операционните системи, както и на потребителските данни. Използват се 2 бр. UPS системи DELTA ULTRON HPH-20K. 

Съдът разполага с един служебен автомобил. 

Всички магистрати и служители имат достъп и използват правноинформационната система „Апис 7”. От 01.01.2022 г. по икономически съображения достъпът до нея и обновяването става по интернет. Това осигурява винаги актуално съдържание на нормативните актове в правния софтуер. 

Най-сериозното предизвикателство пред съда остава електронното правосъдие и неговата неразделна част – електронното деловодство. Докато преди дигитализацията на съдебния процес се развиваше основно по отношение на вътрешното движение и архивирането на съдебните дела, понастоящем усилията на самата система и на АСВТ конкретно са насочени към обмена на електронни документи и към преимуществено електронно деловодство, което да е прозрачно и лесно достъпно за външните потребители. Съдът, от създаването си, използва деловодна система САС „Съдебно деловодство“ на „Информационно обслужване“ АД, като чрез нея е напълно автоматизиран процесът на изготвяне на документи по съдебните дела, както и изготвянето на справки и статистически отчети. Също автоматизиран е и процесът на изготвяне на документи по призоваването и уведомяването на страните. Деловодният софтуер дава възможност да се създава електронно дело, което остава на разположение на съда след връщане на делото. Специален модул в системата осъществява връзка и с Единния портал за електронно правосъдие, разработен по проект „Електронно правосъдие – проучване и изграждане на единна комуникационна и информационна инфраструктура и единен електронен портал на съдебната власт“, като на страните по заявка се осигурява отдалечен достъп до електронните дела, които се създават в съда, с изключение на призовките и съобщенията по делата. 

В АСВТ се поддържа пълна „електронна папка“ на делата, което осигури възможност да се съхранява копие на наличните „на хартия“ в папката на съответното дело книжа и на приложените електронни такива. 

След проведено обучение на служители през средата на 2021 г. се използва, при това много активно, системата Левентс – Единна електронна система за правна помощ, осигуряваща електронен достъп до делата от страна на служебните защитници на страните. Като се има предвид броя на делата по ЗОДОВ, заведени от лица, изтърпяващи наказание лишаване от свобода, които традиционно разчитат на този тип защита, тази система е изключително полезна, поради невъзможността за електронна комуникация със самите затворници лично, поради естеството на наложеното им наказание и условията, при които се изтърпява. 

Чрез деловодния софтуер съдът изпълнява и задълженията на съдилищата по чл. 64 от ЗСВ да публикуват незабавно в интернет актовете на съда, в следствие на което гражданите имат достъп до постановените съдебни актове, както и до информация относно движението на делата. Информацията е достъпна за ползване чрез сайта на съда от момента на образуване на делото и се актуализира на 15 минути. Съдебните актове са достъпни веднага след привеждането им във вид, съответстващ на защита на личните данни, класифицираната информация и данъчната тайна. 

Всички съдии са снабдени с електронни подписи. С такива разполагат обаче само част от служителите – едва 3, което затруднява пълноценното използване на някои електронни системи от всички (ССЕВ), за което ще стане дума и по-долу.  

Съдът използва програмният продукт на ВСС за централизирано разпределение на делата, както и този за изчисляване на натовареността на съдии и съда. Със заповед на председателя са определени служителите, които да въвеждат информацията в системата. 

Административен съд - Велико Търново има предоставен достъп до Регистъра на населението - Националната база данни „Население“ и Имотния регистър на АГКК – КАИС, всеки от които се осъществява от оторизиран за целта служител, въз основа на писмено разпореждане на съдия. Достъпът до тези системи осигуряват бързина на процеса посредством необходимите служебни проверки по делата (за адреси, местоположение на имоти и прочие) и следва да се разшири във всички посоки, в които са разработени подобни системи и регистри (напр. като се осъществи такъв и със Системата за услуги с контролиран достъп до НАП, съгласно споразумението на приходната агенция и ВСС). 

Достъп като получател до Системата за сигурно електронно връчване от 2020 г. е осигурен само на системния администратор на съда, който след това придвижва входящата кореспонденция по съответното дело към деловодството. Поради липса на електронни подписи за всички служители същата система не се използва за изпращане на съобщения и уведомления. За подобряване на скоростта на кореспонденцията, особено с администрациите и съдилищата от района, които масово вече са включени в системата, е наложително закупуване на електрони подписи на всички деловодители и секретари, с оглед и изпращане на кореспонденция през системата. 

В съда се използва централизираната счетоводна програма на ВСС „Конто“ и програма за труд и работни заплати на „Информационни бизнес системи – Велико Търново“, също техния програмен продукт за управление на човешките ресурси, плюс софтуер за плащанията на вещите лица. 

В заключение може да се отбележи, че наличната техника и софтуер в съда са достатъчни за нормалното протичане на работния процес. Бъдещето на правосъдието и особено на административното обаче, е електронното такова, което изисква процесът на дигитализация да продължи, вкл. като се модернизира непрекъснато техниката, а наличната такава, макар и морално овехтяла може да продължи на дарява на социални заведения, каквато е практиката до сега на съда. Същевременно, следва да се отбележи, че естествено на част от делата разглеждани от административните съдилища прави невъзможно императивното електронно правосъдие – например искове на задържани и изтърпяващи наказания лишаване от свобода, социално слаби, възрастни и прочие, и преминаването към напълно безхартиено съдопроизводство е невъзможно. 

6. Информационни кампании и работа с медиите:

През отчетния период АСВТ запази утвърдения положителен публичен образ и продължи да работи за неговата устойчивост. Основни приоритети във възприетата комуникационна политика остават поддържането на изградения добър имидж, задоволяване на потребността на обществото от информираност за дейността на институцията, популяризиране на работата на съда и повишаването на правната култура на гражданите и особено на подрастващите чрез различни позитивни инициативи.

Щатната бройка за длъжност „Връзки с обществеността“ в Административен съд – Велико Търново е съкратена с Решение № 24.1 по Протокол № 28/12.07.2022 г. на СК на ВСС. Със Заповед № РД-05-1/05.01.2016 г. на председателя функциите, присъщи за тази длъжност, са възложени на съдебния помощник Стела Тошкова.

Общият брой на изготвените прессъобщения през 2022 г. е 15, като във фокуса им са различни събития и инициативи от дейността на съда. Въз основа на тях са генерирани печатни и електронни публикации, както и радио- и телевизионни излъчвания. Особена активност в контакта с медиите се отчита във връзка с проведените по-мащабни събития, като честването на 15-годишнината от създаването на АСВТ, Образователната програма и Деня на отворените врати. Паралелно с прессъобщенията, обявления по всички дела по оспорване на подзаконови нормативни актове, както и съобщения за изготвените преюдициални запитвания и движението по тях са поместени на интернет страницата на съда, чието съдържание ежедневно се опреснява. През 2022 г. страницата има 45 131 посещения.

Най-мащабното публично събитие за 2022 г. е тържественото отбелязване на 15-годишнината от създаването на Административен съд – Велико Търново. Честването се състоя на 27.05.2022 г. в Музей „Възраждане и Учредително събраниe“. Официални гости на събитието бяха представители на Висшия съдебен съвет, председатели на съдилища и прокуратури в страната, председателят на Великотърновска адвокатска колегия, кметът на Община – Велико Търново, областният управител на Област – Велико Търново, председателят на Общински съвет – Велико Търново, ректорът на Великотърновски университет, Негово Високопреосвещенство Великотърновския митрополит, магистрати и представители на администрации. Акцент в програмата беше ретроспективен филм, проследяващ петнадесетгодишния период от създаването на съда до днес. Изказвания направиха г-н Севдалин Мавров – член на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет, инж. д-р Даниел Панов – кмет на Община – Велико Търново, г-н Венцислав Спирдонов – председател на Великотърновски общински съвет, г-н Янко Янев – председател на Апелативен съд – Велико Търново, г-жа Таня Недкова – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Велико Търново, г-н Младен Димитров – председател на Районен съд – Велико Търново, г-жа Веселка Коева – председател на Великотърновска адвокатска колегия и проф. д-р Христо Бонджолов – ректор на Великотърновски университет „Св. Св. Кирил и Методий“. Приети бяха и редица поздравителни адреси. С молитва и благослов Негово Високопреосвещенство Великотърновският митрополит Григорий насърчи делата и освети работата на магистратите и служителите от Административен съд – Велико Търново.

За поредна година АСВТ взе участие в Образователна програма „Съдебна власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“ на ВСС и Министерството на образованието и науката. Партньор през учебната 2021 – 2022 година отново е ЧПГ „Американски колеж – Аркус“, гр. Велико Търново. Координатор на програмата за съда е съдебният помощник Стела Тошкова. Лекторите съдия Костова и съдия Данаилова проведоха уроци по темите: Конституцията на Република България и съдебната власт; Наказателно правосъдие; Компютърни престъпления; Професия „съдия” и запознаване със статута на магистратите. Всички лекции бяха изнесени в електронна среда в рамките на девет учебни часа. Програмата обхвана 90 ученици от IXб клас, всички десети класове и XIв и XIг клас. Уроците бяха проведени в рамките на часовете по гражданско образование и философски цикъл. В края на програмата учениците получиха специална покана да присъстват на тържественото честване на 15-годишнината от създаването на Административен съд – Велико Търново в Музей „Възраждане и Учредително събраниe“. Събитието беше съвместено с Деня на отворените врати и заключителния модул по Образователната програма. Единадесетокласниците и г-жа Славчева уважиха поканата. Специално обръщение по случай годишнината от името на колежаните и ръководството на учебното заведение отправи една младата дама от XI клас, която завърши речта си със сърдечни благодарности към магистратите за труда и отдадеността към професията, защото това са пазителите на доброто и справедливостта „всеки ден и за всеки гражданин“. Учениците бяха официално удостоени с удостоверения от ВСС, Конституция на Република България и информационни материали, лично връчени от председателя на съда пред официалните гости. За поредна година както от съда, така и от училището се отчита удовлетворяващ резултат и полза от съвместната работа по Образователната програма, предвид постигането на заложените цели.

Ежегодно АСВТ организира Ден на отворените врати – инициатива, която цели да популяризира дейността на съда, да повиши правната култура на гражданите и да утвърди доверието в съдебната власт. През 2022 г. тази инициатива е посветена на 15-годишнината от създаването на Административен съд – Велико Търново и съответно проведена в същия ден – на 27.05.2022 г. Кампанията е предварително планирана, организирана и оповестена, включително и чрез подаване на информация към ВСС и включване на датата в общия график на сайта на съвета. На всеки желаещ е предоставена възможност да посети сградата на съда, да се запознае с историята, функциите, структурата на институцията и работата на съдиите и съдебната администрация. Целевата група, която е поставена на фокус за Деня на отворените врати, включва ученици от гимназиалния етап на образование. Зрелостниците от ЧПГ „Американски колеж – Аркус“ присъстваха на тържеството за годишнината на съда и се запознаха с постиженията и трудностите през некраткия период на съществуване на съда, осмислиха равносметката, дадена от магистратите, заемали длъжността административен ръководител – председател на институцията до момента, чуха обръщенията и изказванията на домакина г-н Чемширов и на официалните гости. С интерес гледаха специално изготвен ретроспективен филм, проследяващ петнадесетгодишната история от създаването на съда до днес. 

През отчетния период в съда успешно се проведоха професионалните практики на 32 стажант-юристи. Съдиите наставници запознаха стажантите с основните функции на съдиите в административните съдилища и с организацията им на работата. На всички съдии следва да се изкаже благодарност за отделеното време и положени усилия за провеждане на своевременно и качествено обучение.
За първа година в АСВТ се проведе производствена практика на ученици от Х клас, специалност  „Съдебна администрация“ от Старопрестолна професионална гимназия по икономика гр.Велико Търново. Практиката премина под ръководството на съдия Йорданка Матева. Стажант – учениците бяха запознати със структурата и организацията на работа в съда и се справиха отлично с възложените им задачи по време на практиката. Въз основа на получените знания учениците изготвиха практическо задание по производствената практика, което защитиха пред техните преподаватели в Старопрестолната професионална гимназия по икономика.

На 08.06.2022 г. делегация на албанския съдебен инспекторат, водена от главния съдебен инспектор на Република Албания – господин Артур Метани, и главния инспектор на Инспектората към Висшия съдебен съвет – госпожа Теодора Точкова, посети АСВТ. Работната визита се състоя като част от официално посещение по подписаното между инспекторатите на двете държави Споразумение за сътрудничество от 2021 г. Предмет на състоялата се дискусия бяха въпроси от взаимен интерес, обмяна на опит и добри практики.

На 07.10.2022 г. в АСВТ бяха посрещнати и десет чуждестранни съдии и прокурори от Испания, Германия, Италия, Естония, Чехия и Словакия. Визитата беше част от едноседмичното посещение на магистратите в старата столица като гости на Апелативен съд – Велико Търново по програмата за обмен на Европейската мрежа за съдебно обучение (ЕМСО). Гостите бяха запознати с историята, организацията и функциите на административния съд. В рамките на проведената работна среща дискутираха въпроси и проблеми от своята дейност, като особен интерес към работата на административните съдии проявиха техните колеги от Испания и Германия, работещи в специализирани съдилища по социално и трудово право в двете страни. 

Административен съд – Велико Търново за поредна година се присъедини към благотворителната инициатива на четвъртокласници от ОУ „Бачо Киро“, гр. Велико Търново. Акцията на малчуганите беше посветена на дежурните в коледната нощ лекари и медицински сестри от МОБАЛ „Д-р Стефан Черкезов“, гр. Велико Търново. Децата се срещнаха с магистрати и служители и имаха възможност да разгледат съдебната зала, да се запознаят с професията на съдията и да зададат въпросите, които ги вълнуват.
Така на кратко може да бъде представена дейността на съда през отминалата 2022 г. През изминалата отчетна година, съдиите от АСВТ са работили в условие на нормална и висока натовареност, предвид данните от СИНС, които почиват на изчисления, съобразени с материята на постъпилите, разгледани и свършени дела. И през този отчетен период магистрати и служители от администрацията работиха бързо и адекватно, като натовареността на магистратите очевидно не се отрази и не попречи на потребността за усъвършенстване на професионалната им квалификация. Изказвам благодарност на всички съдии и съдебни служители за осъщественото достъпно, бързо и качествено административно правораздаване. Те са цел в дейността на Административен съд – Велико Тръново. Данните от работата на съда през отчетната година, както и отчетът за цялостната му дейност са доказателство, че всички ние – съдии и служители, работим успешно и отговорно за постигане на поставените цели. Като добра практика, следва стремежът и усилията ни да бъдат съсредоточени към усъвършенстване на всички аспекти от дейността ни, с което да се гарантира, че Административен съд – Велико Търново ще продължи да изпълнява ефективно възложените му от закона функции за да отговорим на очакванията на обществото за срочно, справедливо, достъпно и прозрачно административно правосъдие. Благодаря на всички колеги съдии и на съдебните служители и им пожелавам здраве и сили, за да се справим с новите предизвикателства през 2023 г. пред нас и най-вече с предстоящото непосредствено въвеждане на новата ЕДИС в съда. 
15.02.2023 г. 

ЙОРДАНКА МАТЕВА 
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